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Giornalismo internazionale e conglomerati media:

analisi e prospettive future

Lezione-evento a cura di Dennis Redmont

Martedì 17 Maggio 2011, ore 9.00-11.00 – Aula Oriana

Dipartimento di Comunicazione e Ricerca Sociale, via Salaria 113

Martedì 17 maggio, Dennis Redmont, responsabile della comunicazione al Consiglio per le relazioni Italia e Stati Uniti e per 25 anni direttore dell’Associated Press, terrà una lezione-evento sul Giornalismo internazionale e conglomerati media presso il Dipartimento di Comunicazione e Ricerca Sociale della Sapienza. 

Il modulo sarà articolato in due parti. La prima sarà dedicata ai cenni storici sul giornalismo internazionale e analisi della situazione italiana; la seconda alle nuove tendenze nel giornalismo globale, con approfondimenti sui conglomerati e sulla stampa estera in Italia.

La lezione-evento si propone i seguenti obiettivi formativi:

- Analizzare le radici del giornalismo in Italia, Europa, USA e nei Paesi anglosassoni e comprenderne le attuali tendenze;

- La stampa estera in Italia: meccanismi e organizzazione interna. 

- Il giornalismo in America e in Italia: confronto, analisi presente e prospettive di evoluzione. 

- I conglomerati media: il fenomeno Murdoch Newscorp. 

- Citizen journalism, Blog e New Media: il caso AOL Huffington Post.

Moderatrice dell'incontro sarà Stefania Salustri, Head of Communications and Media Relations Aspen Institute Italia.

DENNIS REDMONT per decenni corrispondente all’estero e dirigente nel settore dei media, è un professionista con vasta esperienza nel settore privato e pubblico in ogni parte d’Europa e degli Stati Uniti d’America. Laureato con lode alla prestigiosa Columbia Graduate School of Journalism, Redmont è entrato a far parte dell'Associated Press a New York ed è diventato il più giovane corrispondente d’agenzia nel 1965 dalla sede di Lisbona. Durante la sua carriera, è stato inviato in più di 80 Paesi e ha seguito le vicende della guerriglia e delle dittature dell’America Latina, le crisi del Medio Oriente, i viaggi del Papa, prima di essere scelto ancora giovanissimo come direttore dell’Associated Press per l’Italia ed il Mediterraneo, ruolo ricoperto per 25 anni.
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